

Большевистский привет 1-му областному совещанию по животноводству

Пролетарии всех стран, соединитесь!

31 ударные темы.

Орган Ойрот-Туринского АК ВКП (б.), Айманисполкома, Аймпрефсовета и Горкома ВКП (б.), Горсовета и профсовета г. Ойрот-Тура

ПЯТНИЦА

27

ОКТАБРЯ

1933 г.

№ 58 (146)

К 16-й ГОДОВЩИНЕ ПРИДЕМ С НОВЫМИ ПОБЕДАМИ

„Приближается 16 годовщина Октябрьской революции. Под руководством коммунистической партии и вождя мирового пролетариата тов. Сталина, мы встречаем эту годовщину новыми величайшими успехами в социалистическом строительстве.

Этот год был годом усиленной работы по освоению гигантов, созданных в первой пятилетке. За один последний год вошли в строй такие могущественные хозяйственные единицы, как Днепровский комбинат, Челябинский тракторный завод, приближается время пуска второй очереди Бувнецкого и Магнитогорского металлургических заводов. Проведены также громадной ценности мероприятия по расширению водных путей, как устройство Беломоро-Балтийского канала, который является решающим для дальнейших работ по прокладке великого северного пути.

Прошедший совсем недавно автопробег Москва—Каракум—Москва, на машинах советского производства, подъем в стратосферу, побивший мировой рекорд высоты полета—Эти два события не только гордостью нашей страны, они привлекали внимание всего мира.

В этом же году мы завоевали величайшие достижения в области сельского хозяйства, с помощью такого могучего рычага, каким являются колхозы МТС и совхозы. Прделана большая работа по укреплению колхозов и совхозов, по под'ему социалистического земледелия.

Могучая Красная армия, вооруженных по последнему слову техники, сознательных борцов за дело коммунизма,—стойко, бдительно охраняет мирный рост страны“ (Сов. Сабарь).

У нас в городе и Ойрот-Туринском аймаке мы также имеем большие достижения в работе строительства и сельского хозяйства. Сейчас готовятся к празднованию Октября, нужно подвести итог работы за год, не только для того, чтобы убедиться в положительных результатах и для того, чтобы соответственно оценить проведенную работу и в оставшиеся до годовщины Октября время максимально наперед усилить и выравнять фронт работ там, где есть еще отсталость, где есть недоделки.

Гордость не только нашего города Ойрот-Тура, но и всей нашей области—это капиталовложение в 1933 году из местного бюджета 289 тысяч рублей, из них на строительство 122000 руб. тогда как в 1932 году было вложено всего 127.250 руб. Но вот сейчас это строительство города находится в неудовлетворительном состоянии Почти ничего не готово, на исключительном строительстве зданий ГПУ, где дело идет сравнительно благополучно.

Целый ряд неотложных задач в связи с подготовкой к годовщине Октября стоят и перед нашим строительством, которое сделало неоспоримые шаги вперед. Но необхо-

димо перестройки еще нет стопроцентного выполнения планов еще живы канцелярско-бюрократические методы руководства, еще нет полного овладения всеми механизмами строительства, еще нет, твердо го культурного технически грамотного руководства. Пусть станет приближающаяся годовщина Октября для работников строительства города тем знаменем, под которым они добьются окончательно отбросить старины в своей работе, под которыми они выйдут в ряды передовиков на фронте городского строительства. Новые методы работы, указанные партией, полное освоение механизмов—вот чем должны ознаменоваться праздники Октября рабочие и руководители городского строительства.

Колоссальные победы одержаны партией в деревне в жестокой борьбе с осколками кулачества, оказывающего последнее прелюбопытное сопротивление. Колхозы нашего аймака, как и всей области, с каждым днем крепнут хозяйственно и организационно. Но, вместе с тем, мы ни в коем случае не должны забывать показателем отставания ряда колхозов. Еще и сейчас не весь хлеб убрал с поля, новейшая сельскохозяйственная техника используется сплошь и рядом отвратительно. Разгильдяи и лодыри, воры и вредители, прикрываясь, как ширмой, буржуазными пережитками, затесавшимися в руководстве некоторых колхозов—вот кто создал в этих колхозах такое безобразное положение. Не ясно ли, что в колхозах: „Искра“, „Путь Ленина“, имени Ворошилова, „Красный Алтай“ и в ряде других отстающих боевых лозунгом подготовки в Октябре должен стать лозунг ликвидации позорного отставания. Неужели Октябрьскую годовщину названные выше колхозы будут встречать, выходясь на черную доску?

Уже сейчас на ряде наших предприятий в колхозах создаются ударные бригады имени 16 годовщины Октября, которые берут на себя социалистические обязательства по выполнению и перевыполнению планов по внедрению кубатурных выводов в работу, овладению техникой. Социалистическое соревнование должно сейчас получить еще больший размах в борьбе за теплую и сытую зимовку скота, за подъем и расцвет социалистического и индивидуального животноводства.

Готовясь к Октябрьской годовщине, мы должны обеспечить немедленное и полное завершение уборочных работ, полное и своевременное выполнение планов хлебопаша, планов заблаговременно вспашки, стопроцентное окончание строительства и ремонт дворов для скота и обеспечение последнего лучшими кормами.

„Нынешний год—первый год второй пятилетки, пятая летка построения бесклассового социалистического общества под руководством ленинской партии и ее вождя тов. Сталина трудящиеся Страны советов на новую высоту подняли дело социализма. Мир не знает стра-

ны, которая подобно нашей так последовательно и планомерно осуществяла бы прогресс во всех областях, отраслях жизни государству“.

Готовясь к 16 годовщине великого Октября, будем еще более организовано, еще более дружно выполнять планы, будем непоколебимо бороться за превращение этого года в последний год наших трудностей.

К ВЕЛИКОЙ ГОДОВЩИНЕ ОКТАБРЯ-- ВЕСЬ СКОТ В ДВОРЫ

Ойрот-туринским колхозам „Ударник“, и „Завет Ленина“, имени „Ворошилова“ и „Красный партизан“ необходимо сейчас же нацелиться на исправление всех недоделок в подготовке скота к зимовке

Колхоз „Ударник“

Имеет поголовья крупного рогатого скота 76 коров, 10 вестелей, молодых—28 голов, телят 20 шт. Прирост скота слабый: за 1933 год родилось пять телят за это же время пало 5 телят—выходит, что роста нет.

Крупный рогатый скот, телята, овцы обеспечены помещениями, нет помещений для свиней и лошадей.

Водопоим колхоз обеспечен, но баков во дворах нет, недостает инвентаря для животноводческой бригады и нет противопожарной охраны.

МТФ соревнуется с колхозом „Вер-

ный путь“, внутри бригады соревнования нет.

Все же вопрос животноводства, несмотря на наличие в колхозе МТФ, главного значения в работе правления не занял. Это видно из того, что директору МТФ дано все поголовье скота всех видов, значит не директор МТФ, а животновод.

Дальше: случай выкидыша у коровы, причем теленок оказался мертвым и уже испортившимся, причина невыяснена.

Ряд достижений в работе колхоза в области полеводства обязывает ячейку и правление поставить работу МТФ на должную высоту.

«Завет Ленина»

Имеется МТФ с поголовьем стада в 128 голов, из них 6 рекордистов, с удоем 6 дитров, молодяка—73 головы.

Сено от колхоза еще не принято, в дворах сена подвешено на двое суток.

В отношении мелкого скота—корм также не выделены, а свиноводству и не выданы.

Помещениями обеспечен весь скот, за исключением свиней. Не имеется изоляторов, нет керосина, гашеной извести.

Имени Ворошилова

Имеет поголовья крупного рогатого скота—88, из них племенных—6 (с производителями) молодяка 19, телят 48 голов. Рабочего скота—50 голов, 2 производителя, молодяка—3, жеребят—5.

Кормами поголовье обеспечено, помещениями крупный скот обеспечен на 50%, молодяк войдет в утепленный двор, телятнике на 50 голов неготов. Конюшня простая, не отремонтирована.

Корму подвешено в дворах 40 центн., выделена бригада сеноводов. Инвентарем полностью животно-

водческая бригада не обеспечена, нет керосина, извести и соли. Не обеспечен водой и нет противопожарных мероприятий.

МТФ соревнуется со сталинским колхозом, договор проработан на производственном совещании в бригаде, внутри бригады соревнования не развернуто, ударников нет.

Правильное партийное руководство, возглавленное партийцами ответственных участков работы, повседневный контроль, широко развернутое соревнование—должны вывести колхоз в первые ряды.

ЗА ПРЕСТУПНЫЙ СРЫВ БОЕВЫХ ЗАДАНИЙ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО ПОДГОТОВКЕ К ЗИМОВКЕ СКОТА

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ АК ВКП(б) ЗАНОСЯТСЯ

НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ

- 1) Колхоз „Земледелец“—председатель колхоза Голяков, секретарь ячейки Попов,
- 2) Колхоз „Искра“,
- 3) Колхоз „Новый путь“—предколхоза Казанцев, секретарь ячейки Орлов.
- 4) Колхоз „Путь Ленина“—предколхоза Чеконов, секретарь ячейки Попова.
- 5) Имени Ворошилова—секретарь ячейки Суртаев.
- 6) „Красный Алтай“—предколхоза Попов, секретарь ячейки Конаржевский.

„Красный партизан“

В колхозе имеется лошадей всего 12 голов и свиней маток—8, производитель—1, молодяка до 8 месяцев—11, падежа не было.

Кормами скот обеспечен на 100 процентов. Помещения для лошадей и свиней готовы, гоним также и весь инвентарь.

За свиньями ухаживает 3 человека—2 свиноводы и 1 сторож. Водой не налажен. Противопожарная охрана: имеется машина, 2 багра, 4 ведра и две бочки для воды, Соцсоревнования и ударничества нет.

Руководители колхоза, видимо, не уяснили еще роли животноводства. Несамостоятельности должен быть положен конец.

Накануне 15-ти летия комсомола

Крайком партии предложил всем парторганизациям проверить состояние партийного руководства комсомолом.

На очередном бюро партийных комитетов и на всех партийных ячейках на очередном партийном собрании в 15-ой годовщине ВЛКСМ, наметить конкретные мероприятия по оказанию комсомолу активной помощи.

Крайком обязал культпроп, горкомы и райкомы к 1-му ноября выделить 500 коммунистов на вне штатную пропагандистскую работу в комсомоле. В качестве постоянных руководителей курсовых баз по подготовке нового комсомольского актива, решено отобрать 20 пропагандистов.

В юбилейный день, 29-го октября, провести торжественные вечера трех поколений—партия, комсомол и пионер, с привлечением широких колхозных и рабочих масс и всей советской общественности.

Все клубы, кинотеатры и другие культурные предприятия в этот день предоставить в распоряжение комсомольских организаций бесплатно.

О подготовке к стойловому содержанию скота в колхозном секторе

Постановление президиума Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета от 1 октября 1933 года

1. Подготовка к стойловому содержанию скота в колхозном секторе проходит неудовлетворительно:

а) при низком выполнении плана на строительства на 1933 год в целом по краю (на 1 сентября с. г. развернутое строительство составляет к годовому плану по скотным дворам 72,5 проц. при выполнении начального строительства лишь на 38,7 проц., по телятникам развернуто строительство на 66,2 проц., при выполнении на 36 проц. и по шарам—43,7 проц. при выполнении на 40,1 проц.). Строительство в отдельных районах сорвано;

б) также неудовлетворительно проходит работа по водообеспечению КТФ.

2. Глубокий прорыв в работе по подготовке к стойловому содержанию скота крайисполком расценивает, как следствие слабого руководства ходом подготовки к зимовке со стороны крайЗУ и крайобживферм и недооценки крайисполкомом важности правильной организации зимовки скота, являющейся самым ответственным моментом в работе каждого животноводческого хозяйства определяющей дальнейший рост стада за счет и, чьего его сохранения.

3. В целях осуществления решительного перелома в работе по подготовке к зимовке президиум Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета постановляет:

1. Обязать крайисполкомы в срок до 15 октября провести фактическую проверку обеспечения скота кормами в каждом отдельном колхозе, развернуть дополнительную подготовку кормов за счет гуманных отходов (соломы, мякины) и составить план правильного использования кормов в предстоящий стойловый период. Дать и эту работу объединить с выделением кормов для КТФ и для скота находящегося в индивидуальном пользовании колхозников, с учетом плана обеспечения бескоровых хозяйств телками. При определении потребности в кормах для скота соответствия с решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о распределении доходов, выделить в каждом колхозе фуражный фонд концентрированных кормов.

2. В плане использования кормов в каждом колхозе обязательно предусмотреть бронирование фонда сена для рабочих лошадей на период весенних полевых работ, а также фондов лучшего сена для телят и быков производимых.

3. К 15 октября при каждом колхозе создать резервный фонд сена в размере месячной потребности общественного стада на случай бурянов и бездорожья, обеспечить по следующую подвозку кормов в скотных дворах в таком количестве, чтобы размер этого фонда не уменьшился, принять одновременно меры к охране подвезенных кормов от хищений и возможности пожара.

4. Обязать крайзупу и крайобживферм проработать и дать указания местам о построении оплаты на зимний период с таким расчетом, чтобы установленная оплата труда наряду с повышением продуктивности скота и лучшим сохранением приплода, обеспечивала вместе с тем правильное и бережное расходование кормов.

5. Обязать крайисполкомы, сельсоветы и правления колхозов немедленно произвести выделение строительных бригад и тягловой силы

в количестве, обеспечивающем завершение начатого строительства и приспособление утепленных помещений к 15 ноября для всего поголовья скота.

Обязать все строительные промышленные и торговые организации края передать (продать) крайобживферм, а в районах-райобживферм всю имеющуюся у них лопу стекла.

6. Крайисполком объявляет крайзупу, РИБ и колхозы развернуть работы по строительству колодцев в таком размере, чтобы на одна ферма не осталась на зимний период без хорошего водопоя.

7. Обязать колхозы немедленно приступить к чистке и дезинфекции всех помещений с расчетом закончить работу к 15 октября обратив особое внимание на подготовку телятниц.

8. Обязать райисполкомы и райЗУ в начале стойлового периода укрепить состав животноводческих бригад добиться действительного закрепления скота за определенными лицами, проверить систему оплаты труда в колхозе и привести ее в соответствие с установленными дополнительными изменениями.

9. Крайисполком предупреждает что всякое нарушение принципов постоянства бригад, подмена сельских и обезличка в работе, являющиеся основными причинами снижения качественных показателей в животноводстве (падеж, снижение убой), будут расцениваться как примиренческое отношение к кулацким попыткам разложения колхоза и подрыв социалистического животноводства.

10. Обязать крайзупу и крайобживферм развернуть дополнительные мероприятия по массовой подготовке и переподготовке кадров с расчетом полного охвата всех основных работников животноводческих бригад, учитывая при этом организацию новых ферм.

11. Обязать ветуправление крайЗУ и райЗУ провести ветеринарный зоотехнический осмотр и отбор скота перед постановкой на стойловое содержание с тем, чтобы выявить всех больных и отбраковать для сдачи государству скот, годный для производственных целей и достигший установленного убойного возраста (в счет плана мясосдачи на 1933-1934 г.), категорически пресекая при этом попытки разбазаривания и растратывания скота как на внутрихозяйственное потребление, так и на рынок.

12. Обязать крайЗУ крайобживферм и местные веторганы к 25 октября окончить выявление племяста и паспортизацию производителей с тем, чтобы поставить племяскот в лучшие условия кормления, ухода и содержания в зимний период.

13. Перенести положительный опыт работы колхозных комиссий контролю за проведением агромероприятий в полеводстве в практику колхозного животноводства, организовать на каждой ферме общественные комитеты и по контролю за качеством выполнения животноводческими бригадами требований зоотехнического и расходования кормов.

Предложить крайЗУ в декадный срок разработать для колхозного животноводства основные зоотехнические правила, наблюдение за выполнением которых в колхозе осуществляют комиссии по качеству,

14. В целях полного выполнения намеченных мероприятий и широкого вовлечения общественности в колхозного актива в работу по подготовке к зимовке скота объявить в период с 1 октября двухнедельный по подготовке скота к зимовке в колхозах, в индивидуальном пользовании колхозников, а также в едином колхозном секторе. В период проведения двухнедельника, наряду с подготовкой к зимовке, обратить особое внимание на выполнение каждой отдельной фермой своих обязательств перед государством по сдаче продукции.

15. Учитывая, что успешное проведение разрешения огромных задач в развитии колхозного животноводства в значительной степени зависит от правильного подбора и использования низовых зоотехнических кадров,—предложить райисполкомам создать нормальные условия для их работы, улучшить материальное положение зоотехнического персонала; приравнять их к агрономам, добиться повышения качества зоотехнического обслуживания.

Категорически запретить райисполкомам использование зооперсонала для работ не связанных с животноводством, одновременно возложить ответственность зооветперсонала за организацию и проведение зоовет мероприятий.

Зам. председателя Западно-Сибирского крайисполкома Рецинов Секретарь Быстрыев.

Сделаем МТФ образцовой социалистическое обязательство

бригады поярков, доярков и пастухов МТФ колхоза „Скотовод“, Александровского сельсовета

Мы, работники МТФ колхоза „Скотовод“ Александровского сельсовета Майминского аймака, заключаем с 17 октября в всеобщий конкурс на лучший МТФ.

Выполняя Ленинские заветы под руководством коммунистической партии и нашего любимого вождя тов. Сталина, мы обязуемся завоевать первенство на конкурсе и выдвигаем работников МТФ колхоза Яны-Ярки Александровского сельсовета Майминского аймака по следующим пунктам:

1. По МТФ повысить годовой убой от каждой коровы с 8,81 центна до 11 центнеров в 1934 году. На доить от 59 коров 649 центнеров.

2. Сохранить молодняк не менее как 96 проц. то есть из 59 телат сохранить 56 штук.

3. Запретить дояркам, пояркам, пастухам на зиму кормить скотом не менее как на год, запретить весь скот по дваркам, телят-нежду поярками распределять и запретить.

4. Обеспечить скот на весь стойловый период густыми кормами в количестве 2.205 центнеров, 666 центнеров соломы, 24 тонны сена.

5. Организуем индивидуальное соревнование в ежедневную проверку качественного и количественного выполнения работы соревнующимися.

6. Организуем при МТФ красную и черную доску и будем систематически заносить на нее отдельных ударников и лодырей.

7. Выполним план воспроизводства стада и доведем наличие стада от 115 голов на 1-е июля 1933 го-

С подготовкой к чистке партии не везде благополучно

Несмотря на достаточное время, прошедшее с момента вынесения постановления объединенного пленума ЦК и ЦБ ВКП(б) о чистке партии в ряде партийных ячеек нашей аймака работа по подготовке к чистке партии все еще не заняла боевых темпов, все еще продолжается наплевательское отношение к этому важнейшему мероприятию.

Мало того—имеются настроения, что в нынешнем году чистка партии в Оброте не будет вообще. Эти настроения создают известные трудности, нежелание ряда ячеек по-боевому провести работу по выполнению обязательств перед государством.

Фактической проверкой боеготовности как ячеек, так и отдельных членов партии является, во-первых, хлебоуборка и сдача зерна государству, во-вторых успешная подготовка к стойловому периоду.

Выполнение этих важнейших хозяйственно-политических кампаний некоторыми ячейками проводится очень слабо, плохо.

Коммунисты в производстве не заняли авангардной роли, особенно слабо партийная прослойка в животноводстве.

Ударников среди партийцев по аймаку всего 23 проц.

По хлебоуборке и зернопоставкам есть еще у ряда колхозов недополнение плана 30-40-45 процентов, как например, колхозы Александровский, Сайдыса.

Колхозы, подготовившие все к зимовке скота, у нас в аймаке насчитываются единицами,—в общем надо считать, что подготовка к

стойкой и теплой зимовке скота проходит очень слабо.

Благодушное настроение некоторых секретарей колхозных ячеек Поповой (Карасус), Золотовой (Созуга) говорит за то, что ячейки этих колхозов совершенно не проявились сознанием политической важности подготовки к зимовке животноводства—главной отрасли нашего хозяйства и поэтому требуют к себе неслабкого внимания и четкого партийного руководства.

Партийный колхозов „Земледельца“, „Герой труда“, „Искра“, „Завет Ленина“ не вели никакой борьбы за животноводство,—дров нет, кормов не подвезено, телятнички не достроены, скот не сохраняется, есть случаи потери, убой и рабства зарывания скота.

Партийный не мобилизовали хозяев на борьбу с классовыми врагами, пролезавшими в животноводство, протискивающимися под шумок своих кулацкие настроения, особенно в колхозы национальные, как „Кызыл Оброт“, Кызыл ашулу“, „Кызыл ерсут“.

Как иначе оденить, как не продажей классового врага так положение, что рабочий скот нынешней зимовки в большинстве колхозов остается под открытым небом, даже молодняк помещением не обеспечен.

Решительная борьба за воспроизводство стада—вот чем должно быть пронизано руководство колхозных ячеек в области животноводства.

Укрепление кадров животноводства лучшими партийцами, не ослабленная работа с сочувствующими, действительно, а не на бумаге проводится социальное соревнование, подлинно ведущая роль коммуниста в животноводческой бригаде—вот чем должны немедленно заняться колхозные ячейки.

Работа в массах и через массы—выявление всех кулацких настроений, своевременный отпор разным оппортунистическим настроениям по средствам организации и сплочения вокруг ячейки сочувствующих и беспартийного актива, четкое руководство комсомолом—поможет ячейкам выправить работу животноводства.

Наши ячейки в национальных колхозах наиболее слабые, отсюда, еще более широкое поле деятельности для недобитого кулака.

Надо партийцам более сильных передовых колхозов помочь в налаживании работы ячеек национальных колхозов.

Организовать проверку выполнения коммунистами, занятыми в животноводстве приватных или общественных, осуществляемых тем самым партийный контроль над производством. Последние решения ОБ и АПБ должны найти свое практическое применение в работе ячеек и коммунистов, как действительное проведение к чистке партии.

Конкурс на лучшего учителя

Крайком ВЛКСМ и край ОНО объявили краевой конкурс-соревнование на лучшего молодого учителя в соответствии с постановлением ЦК партии о средней и нижней школе. Создан краевой штаб по проведению конкурса.

да до 142 головы на 1-е июля 1934 года и сверх этого плана сдать государству 18,60 килограмма мяса наилучшего качества. В указанные сроки, выдвигая премию колхозникам 7 телат и обеспечить продажу телит колхозникам бескоровным 3 теленка.

8. Закончить достройку теплового типового двора на 50 голов к первому ноября 33 года и типового телятника на 60 голов достроить к первому ноября 1933 года.

Добьемся от правления колхоза специального премиального фонда в сумме 250 рублей для премирования ударников животноводства а также обеспечения подотенцами, фартуками, марлей, мылом не обходимыми для соблюдения образцовой чистоты.

9. Организовать тщательный учет и строжайшую охрану всего скота, кормов, продукции животноводства, материалов, инвентаря в всей колхозной социалистической собственности.

10. В течение осенне-зимнего периода 33-34 года организовать кружки по повышению квалификации бригады животноводства.

11. Беря на себя конкретные обязательства по заключенному договору, бригада МТФ ставит перед собой задачу: проверку договора проводить раз в месяц, путем выезда представителя на места в колхоз.

Директор МТФ—Тебеченов.

Бригада: Чуниженова, Тебеченова, Тебеченова, Потогошева, Уланкина, Унженова, Гоженов, Потогошев, Куроченова.

В ДЕНЬ 15-ЛЕТНЕГО ЮБИЛЕЯ ВЛКСМ-- БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ

"Союз коммунистической молодежи только тогда оправдывает свое звание, что он есть союз коммунистического молодого поколения, если он каждый шаг своєю учения, воспитания, образования свяжет с участием в общей борьбе всех трудящихся против эксплуататоров"
(ЛЕНИН)

29 октября исполнится 15-летие всесоюзного левянского коммунистического союза молодежи.

Пятнадцатилетие, является великой исторической годовщиной для трудящейся молодежи СССР.

В период 1 съезда РСМ в 1918 году комсомольская организация насчитывавшая в своих рядах 20 тысяч человек, к 15-летию презарядилась в 3 миллионную армию.

Комсомола в силах сейчас решать задачи истинно государственного значения (передовая, Известия ЦК ВЛКСМ № 17-18).

Рост силы и мощи ВЛКСМ является результатом того, что начиная с первых своих шагов комсомол неразрывно связан с партией Ленина, ни в чем и никогда не отходил от генеральной линии партии,—результат того, что партия всегда оказывала ленинскому комсомолу огромную поддержку, внимательно и добря в день руковода каждым шагом комсомола, каждой комсомольской ячейкой.

Героическая борьба комсомола с Корниловым, Юденичем, Колчаком Врангелем и др. белобандитской сворей за власть советов, упорный труд комсомольцев по восстановлению разрушенного народного хозяйства, ударничество и соревнование,—вот основные этапы славной истории ВЛКСМ.

Быть верным бойцом и помощником партии Ленина—вот основная заповедь комсомола от первых шагов его до сегодняшних дней.

Эту заповедь комсомол всегда с честью выполняет. Два ордена, которыми награжден ВЛКСМ, являются подтверждением этого. (передовая Известия ЦК ВЛКСМ).

Подготовка к юбилею и его проведение должно проходить под лозунгом выполнения очередных хозяйственных и политических мероприятий.

Юбилей комсомола есть праздник всей трудящейся молодежи советского союза, и поэтому каждый молодой рабочий и работница, колхозники и колхозницы должны быть привлечены к его проведению.

Ячейки ВЛКСМ составляя планы практической работы по проведению юбилея должны выбрать главное решающее—работу всего производства.

Важнейшей задачей комсомольцев, колхозов, пригородного хозяйства, это во первых.

Обеспечить стопроцентное выполнение государственных обязательств по зернопоставке, обмолоту хлеба, вспашке заи, подготовка скота к стойловому периоду,—добиться, чтобы на 100 проц. скот был обеспечен скотными теплыми дворами и телятниками, тщательная охрана хлебов в сараях, на складах.

Развернуть поход за культурно-хозяйственную колхозную жизнь, на комсомольские колхозы, развернуть соревнование за образцовую постановку чистоты двора и двора каждого колхозника.

Развернуть зоветучебы, организации кружков, в проведение поселенных привлечь специалистов, зоотехников, агрономов и т. д. Ячейкам поставить в задачу 100 проц. охват комсомольцев по изучению зоветушений. Широко привлекая в работу кружков б/п колхозников, молодежь и взрослых колхозников. Добиться организации кружков зоветучебы в каждой животноводческой бригаде, звене.

Организовать общественно-технические экзамены среди козлов, телятниц, чабанов, свинаяй, вольководов.

Комсомольским бригадам, работающим в животноводстве колхоза Алферова, "Трудовик" пригородных-век, добиться решающего перелома в области борьбы за социалистическое хозяйство, развернуть работу за создание образцовых животноводческих участков, призывом ударников имени 15-летия ВЛКСМ.

Ячейкам профсоюзов, усилить борьбу за выполнение производственных планов, за овладение техническими знаниями работы производстве, борьбу за стопроцентное выполнение плана товаров широкого потребления.

Комсомольским ячейкам учебных заведений развернуть соревнование и ударничество за хорошую успеваемость в учебе, организовав сильных в помощь отстающим, за активное участие в общественной комсомольской работе. За образцовую постановку чистоты в учебных помещениях и общежитиях, поднятия на должную высоту дисциплины в школе.

Городская организация, каждая ячейка, группа комсомольцев должны проявить всю свою работу по подготовке и проведению 15 летия ВЛКСМ. Большевикская мобилизация комсомольцев и б-п. трудящийся молодежи города на выполнение постановления ЦК ВЛКСМ от 1-Х с.г., постановление бюро Запсибрайкома ВЛКСМ от 18-Х с.г. реализовать в жизнь Сталинской путевки № 1 и решения третьего пленума ЦК ВЛКСМ должна встать в центр внимания.

Юбилей комсомола должен быть использован, для ознакомления молодых комсомольцев как ленинский комсомол под руководством партии борется за дело рабочего класса.

История ВЛКСМ неразрывно связана с историей ВКП(б). Надо показать рабочей и колхозной молодежи, лучше всего делать на местных материалах, героическая традиция комсомола, его упорную борьбу и работу на протяжении всего существования диктатуры пролетариата.

Боевому юбилею надо организовать боевую встречу. Каждая ячейка, каждый комсомолец должны прийти ко дню 15-летия ВЛКСМ с новыми победами и достижениями, еще с большим сплочением вокруг коммунистической партии.

Овчинников.

ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

В столовых горкоопита главным образом столуются учащиеся. Нормальное и хорошее питание студенту,—вот задача горкоопита.

Как же горкоопит справляется этим?

На сегодняшний день питанием студент не обеспечен: то, что дает горкоопит студенту не обуславливает его успешного занятия. Студент во время уроков чаще думает о пище, чем об учебе.

Продукты, предназначенные столующимся учащимся используются не по назначению. Постановление правления Облпотребсоюза обязало заготовительное управление передавать горкоопиту для общественного питания из децентрализованных заготовок 30 проц., а горпо "Смычка" передачу полностью все продукты децентрализованных заготовок, до сих пор еще оставила на бумаге.

Продукты—рыбу, хлеб, предназначенные горкоопиту, перехватываются горпо "Смычка". Так, например, сахар одна тонна, купленный горкоопитом у Госбанка, захватило горпо, из которого возвратило только ко 300 килограммам.

Пригородное хозяйство договор с горкоопитом не выполняет, овощей 720 тонн по договору передано только 148,8 тонн. Продукты животноводства (выбраковку), не доставляет.

Это говорит насколько безответственно относится и горпо и пригородное хозяйство к общественному питанию.

Что же предпринимает сам горкоопит?

Повел заготовку овощей в ближайших колхозах, заготовил около 5 тонн и на этом успокоился. Между тем коли-

чество имеющихся овощей не обеспечивает снабжение назначенного контингента. Горкоопит начинает отделываться голенькими фразами: "план велик", своего нам хватит".

Никакой плановости в работе горкоопита нет. В части самотаготовок ничего не предпринято, надеется на других. Заготовительного своего аппарата не создал. Снабжение студенчества дискредитирует.

Централизованные продукты для студенческих столовых использует не по назначению: отпускают их в столовую ОГПУ, военкомата, пекарню и пр. Например, в III квартале было получено специально для учащихся 200 кг. масла, из этого количества студенты почти ничего не получили. Крупа отпускаемая облпотребсоюзом для студентов, доходит до них наполовину.

Столовые на хозрасчет не переведены. Сдельная оплата труда отсутствует. Обслуживающий персонал столовых не укомплектован. В столовой ОГПУ столуются 20 человек, обслуживает их 8 человек. В результате убыток от нее за сентябрь месяц 1.500 рублей.

Столовая №2, в силу ухудшения питания студентов, имеет прибыль за этот же месяц 1.600 рублей.

В работе столовых всегда происходит перебор в дровах, продуктах, пища однообразная. Студент не уверен, получит ли пищу,—зав не знает, чем будет кормить сегодня в обед и завтра. Санитарные правила в столовых не соблюдаются. Массово-общественной работы вокруг общественного питания развернуто слабо

ХЛЕБ ДОЛЖЕН БЫТЬ В СКИРДАХ

ОПОРТУНИСТИЧЕСКОМУ БЛАГОДУШИЮ ЛОДЫРЯМ И РАЗГИЛЬДЯМ, СРЫВАЮЩИМ ХЛЕБОУБОРКУ И СДАЧУ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ—НАНЕСТИ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ УДАР

К октябрьским торжествам необходимо подчинить все хвосты

Хлебоуборка и сдача зерна государству по Ойрот-Туранскому аймаку начинает принимать затяжной характер.

Если в общем мы имеем на 20 октября по колхозам сжатого хлеба 5.701 га, то связано 5.633, а засквердовано—6.182 га.

Сразу видно, что директива партии об обязательном сквердовании хлеба в жизнь проводится слабо.

Общий процент выполнения плана на уборку 99 проц., далеко не так успокоителен, когда возьмем отдельно количество убранного и засквердованного хлеба. Да и по выеке хлеба мы имеем несвязанных 19 га.

Совхоз сжал хлеба 950 га, засквердовано 908 га, остальные 42 га даже не связаны.

В единоличном секторе мы имеем убранного хлеба 1.933 га, связано го 1.826, полностью засквердовано го, но к тут более 100 га хлеба не связано.

Если принять во внимание, что обмолоченное колхозами количество 1.650 га дает зерна 1.6306 центнеров, то есть в среднем по 10 центнеров с га, по совхозу в среднем 12 центнеров и по единоличному сектору: обмолочено 1.165 га, намолочено 8758 центнеров, в среднем 7,6 центнеров—становится ясным, что затяжка хлебоуборки явно преувеличена, ибо дальнейшее лежание хлеба, связанного и несвязанного на полях, грозит потерей его, хороший урожай и затраченный труд сведется к нулю.

Сдача зерна колхозами стоит на цифре 94 проц., единоличники выполнили 95 проц.

Эти 6 проц. несдачи сигнализируют нам о размагничивании внимания колхозника и трудящегося единоличника на выполнение обязательств по зернопоставкам государству.

Разбираясь более детально в ходе важнейшей политической кампании, как хлебоуборка и сдача зерна, нужно отметить, что ряд колхозов Ойрот-Туранского аймака выполнил своевременно и полностью свои обязательства перед государством,—не

которые сдачу выполнили даже до конца.

Такие колхозы, как им. Сталина, "Верный путь", "Земледелец" сумели убрать хлеб полностью и сдать зерно государству на 100 проц.

Наиболее слабые колхозы—"Быль янулу",—убравший хлеба только 85 проц., и "Кызыл Мюрей"—убрал хлеба 85 проц., а зерна сдал 52 проц.

Цифры говорят сами за себя: классовый враг, очевидно, нашел слабое место в хлебоуборке и сдаче зерна и наложил свою лапу.

По единоличному сектору отстают сельсоветы: Сайдынский, убравший 80 проц. хлеба и сдавший зерно на 55 проц. в В-Карагужинский, убравший 96 проц. и сдавший зерно на 84 проц.

Конечно нельзя равнять по мощности В-Карагужинский сельсовет с Ново-Умалинским, однако, последний сумел выполнить уборку и зернопоставку на 100 проц.

Дальнейшее промедление уборки хлеба, выполнение зернопоставок не может быть терпимо,—надо закончить сквердование и форсировать обмолот.

Ячейкам ВКП(б) в колхозах, еще не выполнивших зернопоставок, надо мобилизовать все внимание колхозников на немедленное выполнение обязательств по сдаче зерна.

Нужно оказать социалистическую помощь отстающим национальным колхозам со стороны передовых русских колхозов, не только помочь практической работой по уборке, но и помочь колхозникам-алтайцам бороться с влиянием кулака-бала, подрывающего работу наших национальных колхозов.

Передовые колхозы должны передать свой опыт работы колхозам отстающим, национальным.

К 16 годовщине Октября мы должны рапортовать о своих победах на хозяйственном фронте, надо направить все силы для того, чтобы дать показателя подлинно большевистской работы в уборке социалистического урожая и обеспечении зерном государства.

А. П.

Забывтые овощи

На поле кучами лежит выкопанная свекла, она не зарыта, скот колхозников и единоличников поедает свеклу. Не пойдем, есть ли у свеклы хозяин? Да, хозяин есть и в близком расположении к беспризорной свекле. Всего только метров сто находится правление колхоза имени Вошилова которое, повидимому распорядится убрать

Рабочий контроль и контроль профсоюзных организаций отсутствует. Дело общественного питания предоставлено только горкоопиту, который работает неудовлетворительно.

Надо пересмотреть штаты столовых, заключить договор на постановку овощей, наладить хозрасчет в столовых. Развить на производстве социальное соревнование и ударничество, самокритику, выпуск стенных газет, санитарный и врачебный контроль.

А. К.

свеклу тогда, когда ее уже поест бродячий скот.

Кем то был выдуман нелепый план—для скота перегорить тейный двор на две половины, к сожалению, этот план одобрили зоотехники Скородумов и Бабынина. Действительно, скоро надумали и утвердили.

Когда согнали в небольшую загородку 70 голов скота, то скот поднял галдеж, а потом и бодаться начал. Без этого у скота не обходится, когда ему тесно.

Что же вынудило зоотехников согнать скот в загородку, пока неизвестно. Известно, что этого ненужно было делать и что "зоотехники" Скородумов и Бабынина должны понести судебную ответственность за порчу скота, так как без выкидышей после такой толкучки скота не обойдется

А. К.

К. П.

ПЛАН

подготовки и проведения празднеств 16-й годовщины Октябрьской революции

По городу Ойрот-Тура

По горстройству

- 1) Объявить ударную достройку и ремонт городского кинотеатра—отв. Михайлов, срок выполнения к 1/XI.
- 2) Закончить строительство и ремонт тротуаров города устновл. в срок выполн. к 4/XI.
- 3) С 25 по 5 ноября объявить декадник штурма на строительстве и добиться окончания третьего этажа строящейся секции жалкооперации, закончить первый этаж дома колхозника, второй этаж школы и фундамент банн, Подвести под крышу здание ФЭС.

По мобилизации средств

- 1) Добиться безоговорочного выполнения к Октябрьской революции не менее 60 % плана 4-го квартала, для чего:
 - а) немедленно всем коллективам города проверить свою задолженность: дебеторские, паевые, кооперативные авансы обявля. платежи, страховые и т. д. ликвидировать имеющуюся задолженность
 - б) Финштабам и комсодам оживить работу, проверить выполнение планов и организовать массу на ликвидацию прорыва—ответствен. финштаб, комсода, профсоюзы, комсомол, женактив и горсовет.

По коллективам

- 1) Проверить промфинплан, объявить ударную работу по досрочному выполнению займа 1-го года второй пятилетки. Коллективам, закончившим планы досрочно составить рапорта, проработать их на собраниях коллективов и подготовить их к Октябрьским торжествам. Отв. руководители организаций и МК срок к 3/XI.
- 2) Проверить ряды ударников, выявить лучших, проработать материал, представить к премированию, на вечерах ударников в коллективах добиться расширения рядов ударников,—отв. профсоюзы, массовики и руководители организаций, срок к 7/XI.

По колхозам

- 1) Закончить строительство и ремонт светлых дворов к 1 ноября поставить весь скот в таковые. Отв. предколхозов и директора МТФ.
- 2) Закончить весь обмолот хлеба и засолку овощей. Отв. предколхозов, Горкоопит и „Смычка“. Срок к 5/XI.

По школам и ликбезу

- 1) Провести массовую работу среди работников школ, ученичества и родителей, разъяснить последнее решение ЦК ВКП(б) начальной и средней школы. Добиться 100 процентов охвата по ликбезу. Отв. горОНО, срок к 2/XI.

Украшение, декорирование и культ-художественная часть

- 1) Подготовка плакатов, лозунгов, гирлянд из флажков и зеленя. Отв. МК и администрация, срок к 5/XI.
- 2) Световые лозунги, диаграммы, характеризующие достижения за 16 лет.—Отв. Овчаников и художеств. школа—Чевалков срок к 5/XI.
- 3) Декорирование арки около облКК РКИ—художествен. школа и комунтест, срок к 5/XI.
- 4) Расстановка радиорепродукторов по улицам в Ойрот-театре—трансуел к 5/XI.
- 5) Обязать союзкино во время хода сеансов показывать наши достижения в световых газетах.
- 6) Организовать выставки истории гражданской войны, организовать военный уголок, обеспечить инструкторами—ОСО, срок к 4/XI.
- 7) Организовать выставку медицины, в которой отразить состояние ее раньше и теперь.—Отв. Дынин.

Массово-разъяснительное мероприятие

- 1) Провести общеколлективные собрания по коллективам с вопросом об исторических предпосылках Октября.—Отв. пред. МК, срок к 3/X.
- 2) На делегатских собраниях проработать вопрос о подготовке и участии женщин в Октябрьских торжествах.—Отв. жепсектора коллективов, срок к 30/X.
- 3) Организация детских утренников, вечеров, украшение школ, угощения и т. д. во всех школах и детских очагах. Отв. Рудина, срок к 6/XI.
- 4) Организация демонстрации и обслуживание ее во все время празднеств—Соколов, Маркович и Гусев.

Организационные мероприятия

- 1) Все работы по подготовке Октябрьских торжеств в городе проходят под руководством горкомиссии.
- 2) В предприятиях и учреждениях создаются комиссии под председательством культпроп-организаторов и членов МК.

План празднеств

- 1) 6 ноября в Ойрот-театре проходит торжественный пленум горсовета с докладом о международном и внутреннем положении, докладчик тов. Тюлькин, после чего будет поставлена постановка.—Отв. горсовет и администрация театра.
 - 2) 7 ноября рабочие и служащие к 9 часам утра собираются по своим коллективам и организованным порядком к 10 часам утра идут на общие пункты демонстрации, а именно: все коллективы расположенные по правую сторону реки Улалушки идут к зданию облпрофсовета, а коллективы расположенные по левую сторону реки Улалушки, к зданию горсовета.
 - 3) Демонстрация с 10 часов дня до 12 ч. руководит Соколов, Маркович и Гусев.
 - 4) 7 ноября вечером все коллективы проводят у себя в коллективах торжественные заседания и вечера.
- Председатель городской комиссии—Угренинов.

Убрать и сохранить овощи

Крайком партии указал Левинскому, Новосибирскому, Прокопьевскому, Сталинскому, Барнаульскому, Горнощорскому, горрайкомам, директорам и начальникам политотделов Худяшевской Кабановской, Новосибирской, Прокопьевской, Чернышевской, Кузнецкой, Сталинской пригородной МТС и Новосибирской МТС на слабую работу по уборке, вывозе овощей и картофеля, которое недопустимо затягивается. Крайком категорически потребовал оживить эти работы в ближайшие дни, обеспечить подвоз, сохранность и сортировку.

Главные организаторы поджога в суд

вызваны в качестве свидетелей

Положение фашистских организаторов процесса о поджоге рэйхстага становится все более затруднительным. Даже показания специально подобранных свидетелей с очевидностью доказывают не причастность коммунистов поджогу, выявляют следы истинных виновников провокации. Свидетель этого—пчтальон рэйхстага сообщил, что за полчаса до пожара он ушел из рэйхстага, когда в здании, по словам привратника никого не оставалось. Тем более странным становится выплывший на суде факт присутствия в рэйхстаге во время пожара какого-то депутата, назвать фамилию которого

суд тщательно избегает. Ясно, что был видный фашист. Один из главных свидетелей обвинения, гардеробщик рэйхстага Кольс, к явному неудовольствию прокурора проговорился, что сам фашистский министр внутренних дел главный организатор поджога Деринг лично участвовал в составлении обвинительных материалов против коммунистов. Показание инженера рэйхстага Рисья явилось прямым подтверждением того, что поджигатели вошли именно через подземный ход дома Геринга. Когда обвиняемый болгарский коммунист Димитрев спросил одного из свидетелей:—допускает-ли он

возможность проникновения поджигателей через подземный ход,—председатель суда Вонгер снял этот вопрос, объявил перерыв заседания. Явно неприятный для фашистов ход процесса заставляет его организатора сильно беспокоиться. Для пушечной убедительности суд постановил вызвать в качестве свидетелей фашистских министров Деринга, Дебельса и фактически исполнителей поджога—фашистов Гейнесса, Шульера и графа Гельддорфа. Ясно, что будут размазывать на суде эти „свидетели“, место которых на скамье подсудимых.

(Тасс)

ПО НАШЕМУ КРАЮ

Новое месторождение угля

Недалеко от Новосибирска (станция Евсико) открыто большое месторождение каменного угля. По определению комиссии Томского геолого-разведочного треста угольный пласт имеет глубину 7 метров. Общее запасы угля исчисляются около 1 миллиарда тонн.

Геолого-разведочная комиссия под руководством Шляпникова провела большую работу по разведке залежей каменного угля, расположенные в четырех километрах от станции Булуудус (линия Новосибирск—Ленинск), имеют промышленное значение. С будущего года предполагается начать разработку при плане 50 тысяч тонн. Сейчас уже производится выловная штольня, начато строительство жилых домов.

Новые заводы

В октябре и ноябре этого года в крае вступает в эксплуатацию 40 новых льновзводов и 11 пеньковзводов.

До конца года льновзводы должны выпустить 5.760 центнеров дельного волозна, 10.500 центнеров кулеи, 3.200 центнеров турбинных отходов и 1.340 центнеров прочей льнопродукции.

Выполнить обязательство

Крайснаботдел дал на места указания, что выполнение районами плана обязательной поставки молока государству будет считаться тогда, когда не только район в целом выполнит план, но когда и каждое хозяйство выполнит его. Рикам предложено проверить выполнение обязательств каждым хозяйством и добиться полного выполнения обязательств с их стороны.

Изучить агротехнику

Во всех колхозах края не позже 1-го ноября должны начать работу кружки по агротехнике. В кружках могут быть 15-20 колхозников.

Кружками будут руководить агрономы, зоотехники и ветеринарные работники. Общее руководство кружками в колхозах и районо деятельности МТС принадлежит политотделам, в остальных колхозах—рай30. Кроме того, для колхозников будут передаваться по радио агротехнические лекции, организуемые край3У.

Сиброста.

Выполнить план по сбору металлолома

Крайисполком обязал директоров совхозов МТС не медленнее организовать работу по сбору и срочной привозке металлолома.

Райисполкомам и горсоветам предложено организовать массовую работу среди колхозов, необслуживаемых МТС и обеспечить выполнение ими всего годового плана.

Крайком партии, крайисполком, политсектор МТС край3У в своем постановлении от 19 октября отметили совершенно нетерпимое отставание значительного числа районов края по вспашке зяби, хлебоуборке, зернопоставкам и натуроплате. За преступный срыв зяблевой вспашки снят с работы секретарь Баевского райкома Тюрин, бюро райкома объявлен выговор.

За срыв работ по скирдованию хлеба и за провал зяблевой вспашки—секретарю Покровского райкома партии Ульянову, председателю рика Силаеву объявлены строгие выговоры с предупреждением. Директора Комарихинской Куринской, Кабановской МТС предупреждены, что в случае

невыполнения планов зяблевой вспашки, уборки, хлебоуборки, натуроплаты они будут привлечены к строжайшей ответственности.

За кулацкий саботаж выполнения плана натуроплаты, за безобразную организацию работ по уборке хлеба директор Арлюковской МТС Авдеев снят с работы.

Крайком, крайисполком, политсектор край3У требуют от всех районных организаций, от директоров, начполитотделов совхозов и МТС немедленной мобилизации всех сил на быстрейшее завершение уборки, предупреждение потерь при уборке, мольбе, проверки бдительности охраны хлеба и большевистского выполнения хлебоуборки, натуроплаты за работу МТС и вспашки зяби. Горкомы, райкомы партии обязывают обеспечить непосредственной помощью, руководством завершение уборки, азмет зяби, хлебоуборку в совхозах, немедленно переключить районный актив на работу в бригадах в колхозах.

Роста.

Социалистическое соревнование в работу школ

Педколлектив заречных школ 1-й ступени № 1, 6, 9, вызывает на социалистическое соревнование педколлектив школы № 2 по следующим пунктам.

1. Заключить договор с предприятием не позднее 1-го ноября.
2. Организовать взаимное посещение однородных групп с последующим обсуждением.
3. Добиться полного изжития отсева детей из школы.
4. Аккуратная явка учителей на разработку календарных планов.
5. Для повышения квалификации аккуратно посещать педкабинет.
6. Иметь четвертные, календарные планы, а также производственный план школы.
7. Без плана на уроки не выходить.
8. Выписать каждому учителю газету.
9. Поставить работу самоуправления на должную высоту—рабочеспособность учкома, разделов, групповых со

ветов и 100 проц. выполнение планов.

10. Завести учет школьной, педагогической и хозяйственной работы школы.

11. Провести подписку на заем среди родителей не менее 25 руб. на группу и учащихся не менее 15 р. на группу.

12. Обеспечить беднейших учащихся одеждой, обувью и горячими завтраками на 100 процентов.

Педколлектив.

Отв. редактор М. УГРЕНИНОВ.

Объявление

Государственные, партийные и общественные организации и учреждения обязаны представить в 1 ноября в горФО сведения по форме № 12 об исчислении и уплате култебора с рабочих и служащих за первую половину сентября текущего года.

ГОРФО